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７．たし算のひっ算
くりあがりのある 何十＋何十の けいさん

きほん のたしかめ

。１０のあつまりで けいさんの しかたを かんがえましょう

赤い チューリップが ８０本，きいろい チューリップ１
が４０本 さいています 。

チ ューリッ プはぜ んぶで なん本 さいて いるで しょう。

① しきを か きましょう 。

② ８０＋４０の 計算 の しかたを
せつめいしましょう。

⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩ ⑩

８０は，１０のあつまりが こ

４０は，１０のあつまりが こ

あわせて，１０のあつまりが ＋ です。

これは，１０が こあつまっていることに

なります。 １０が１０こで なので

１ ０ が １ ２ こ で になります。

だから， ８０＋４０＝ です。

③ こたえは， 本です。
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十のくらいが くり上がる けいさん

きほん のたしかめ

くらいにわけて けいさんの しかたを かんがえましょう。

ハイキングに 男の人が ６３人 ，女の人が ８２人２
いきました。

ぜんぶで なん人 いった でしょう。

① しきを か きましょう 。

② ６３＋８２の 計算 の しかたを
せつめいしましょう。

１００より，大きくなるので
十 一百

６３ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①
⑩

８２ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①
⑩⑩⑩

一のくらいは

６ ３
＋ ８ ２

⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①①100
⑩⑩⑩⑩⑩○

６３＋８２ ⑩⑩⑩⑩
十のくらいは

６＋ ８＝ だから

のくらいに く り 上 げ る

だから ６ ３
＋ ８ ２

５

⑩⑩⑩⑩ ①①①①①100
○

こたえは

・こたえは， 人です。
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ステッ プ １

□にあてはまる 数を かきま しょう。３

① □に あてはまる 数を かきましょう。

７０＋５０の こたえ は １０の こぶんと こ

ぶんを あわせた 数 です。

だから ７０＋５０＝ です。

くらいのへやで 計算し て □に数字を いれましょう。

２３＋９４②
十 一百

２３ ⑩⑩ ①①①

９４ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①
⑩⑩⑩⑩

２３＋９４

③ ３５＋７３
十 一百

３５ ⑩⑩⑩ ①①①①①

７３ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①
⑩⑩

３ ５ ＋ ７ ３

④８４＋５３の 計算の しかたをひっ算で
せつめい しましょう。

８ ４ ８ ４ 十のくらいが
＋ ５ ３ ＋ ５ ３ くりあがるときは

一のくらいがくり
あがるときと同じ
ように，１つ上の
くらいの百のくら

一のくらいは 十のくらいは いへ，１くり上げ
４＋３＝ ８＋５＝ ればよい。７ １３

百のくらいに
くり上げる。１

⑤ たし算を しましょ う。

４ ２ ７ ４
＋ ８ ６ ＋ ６ ３
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一のくらいと 十のくらいが くり上がる けいさん

きほん のたしかめ

くらいにわけて けいさんの しかたを かんがえましょう。

ハイキングをしながら スチール かんを ３６こ，４
アルミかんを ８９こ あつめました。
いきました。

あわせて なんこ あつ めたでしょう。

① しきを かきましょ う。

② ３６＋８９の 計算 の しかたを
せつめいしましょう。

十 一百
３６ ⑩⑩⑩ ① ① ① ① ①

①
８９ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①①

⑩⑩⑩ ①①①①

一のくらいは６＋９＝ なので
３ ６

＋ ８ ９のくらいに １ くり上げる。

⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①①
⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①①

３６＋８９ ⑩⑩ ①①①①①

十のくらいは，一のくらいから
１くり上がってきたので

１＋３ ＋８＝ となり

のくらいに １ くり上げる
１

だから ３ ６
＋ ８ ９

５

①①①①①100
○

⑩⑩

⑩⑩ ①①①①①100
○

こたえは

・こたえは， こです。
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ステッ プ １

くらい のへや で 計算し て □ に数字 を い れまし ょう。５

９６＋７８①
十 一百

９６ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①①
⑩⑩⑩⑩ ①

７８ ⑩⑩⑩⑩⑩ ①①①①①
⑩⑩ ①①①

９ ６ ＋ ７ ８

９７＋３５の 計算のしかたを②
ひっ算で せつめい しましょう。

くり上がりが
，９ ７ ９ ７ ２回あるときは

＋ ３ ５ ＋ ３ ５ 今までと同じよ
うに，１つずつ
つぎのくらいへ
くり上げればい
いんだね。

一のくらいは 十のくらいは
１ １＋ １７＋５＝ ２ ９＋３＝

十のくらいに 百のくらいに
くり上げる。 くり上げる。１ １

③ たし算を しましょ う。

７ ８ ３ ９
＋ ４ ６ ＋ ７ ４

３ ７ ５ ８
＋ ９ ６ ４ ４＋

３ ２
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３つの 数の たしざん

きほん のたしかめ

けいさんの しかたを かんがえましょう。

まいにち ミニトマト を とっています。６
３日間で とれたミニ トマトは ぜんぶで

なんこでしょう。

おととい きのう きょう

２７こ ２５こ ７５こ

① しきを かきましょう。

しきは で す。

② ２人の 計算のしか たのちがいを 見つけましょう。

＜さやかさんのかんがえ＞ ＜りょうやさんのかんがえ＞

（２７ ＋２５）＋ ７５＝１ ２７ ２７＋（２ ５＋７５ ）＝１２７

５２ １００
こたえ １２７こ こたえ １２７こ

２人の 計算のしかたのちがいは，

さやかさんは，２７＋２５に をたしていて，

りょうやさんは， に２５＋７５をたしている。

３つの数を たすじゅんじょが ちがいます。

たし算では， たすじゅんじょを
かえても こたえは おなじに
なります。 りょうやさんは

２５と７５をたして
ちょうど １００に

２５と７５を たすと なるように くふうして
ちょうど １００に 計算しています。
なるね。

くふうすると かんたんに 計算できる ときもあるね。

③ くふうして こたえ を出すことができるように
しきに （ ）を 書きましょう。

２６＋３５＋１５ ７１＋２９＋４７
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ステッ プ ＜２＞

計算を しましょう。７

① ②
９ ３ ２ ３

＋ ６ ５ ＋ ８ ５

③ ④
８ ７ ５ ５

＋ ５ ９ ＋ ７ ６

⑤ ⑥
４ ２ ３ ５

＋ ７ ８ ＋ ６ ６

⑦ ⑧
７ ５ ５

＋ ２ ５ ＋ ９ ７

⑨ ⑩ ６１＋９７＋３３６＋５６＋４４

こたえの 大きいほうに ○を つけましょう。８

① ６０＋５０ と ４０＋８０

② ７４＋５８ と ３６＋８９

③ ６８＋７６ と ４２＋４５＋５５

④ ３４＋２８＋ ７２ と ５９＋３５＋４１

ひまわりの たねを，さほさんは ７２こ ちひろさんは９
６３こ とりました。

２人で なんこ とったでしょう。

し き

こたえ

きた小学校の ２年生は ９５人です。１０
， 。みなみ小学校の ２年生は それより ２６人 おおいそうです

みなみ小学校の ２年生は なん人でしょう。

し き

こたえ
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ステッ プ ＜３＞

計算の ま ちがいを 見つけ て，正しく 計算し ましょう。１１

①
５ ８

＋ ７ ４
１ ２ ２

②
７ ６

＋ ３ ９
１ ０ ５

計算を してみましょう。１２

①
７ ２ ５

＋ ８ ３ １

②
３ ７ ２ ８

＋ ６ ３ ９ ４

□に あてはまる 数字を 見つけましょう。１３

① ②
６ □ □ ８

＋ □ ４ ＋ ７ □
１ ３ ９ １ ４ ０

③ ④
７ ８ ５

＋ ９ □ ＋ ４ □

□ □ ５ □ □ ２
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７．たし算のひっ算のこたえ

２ － ７ － １ １ １
３ ７ ５ ８

① ８ ０ ＋ ４ ０ ＋ ９ ６ ＋ ４ ４１
１ ３ ３ １ ０ ２

② ８ ， ４ ， ８， ４ ， １ ２ ，
１ ０ ０ ， １ ２０ ， １ ２ ０ ２ － ７－ ６

③ １ ２ ０ ① ２ ７ ＋ ２ ５ ＋ ７ ５６

２ － ７ － ２ ② ７ ５ ， ２ ７

① ６ ３ ＋ ８ ２ ③ ２ ６ ＋ （ ３ ５ ＋ １ ５ ）２
（ ７ １ ＋ ２ ９ ） ＋ ４ ７

② ５ ， ５
１ ４ ， 百 ，１ ２ － ７－ ７
１ ， ４ ， １， ４ ， ５
１ ４ ５ ① ②７

９ ３ ２ ３
２ － ７ － ３ ＋ ６ ５ ＋ ８ ５

１ ５ ８ １ ０ ８

① ７ ， ５ ， １ ２ ０３
③ ④

② １ ， １ ， ７ ８ ７ ５ ５
＋ ５ ９ ＋ ７ ６

③ １ ， ０ ， ８ １ ４ ６ １ ３ １

④ ７ ， １ ， ３， ７ ⑤ ⑥
４ ２ ３ ５

⑤ １ ， ２ ， ８ ＋ ７ ８ ＋ ６ ６
１ ２ ０ １ ０ １

⑥ １ ， ３ ， ７
⑦ ⑧

２ － ７ － ４ ７ ５ ５
＋ ２ ５ ＋ ９ ７

① ３ ６ ＋ ８ ９ １ ０ ０ １ ０ ２４

② １ ５ ， 十 ⑨ １ ３ ６ ⑩ １ ６ １
１
３ ６ ① ４ ０ ＋ ８ ０８

＋ ８ ９
５ ② ７ ４ ＋ ５ ８

１ ２ ， 百 ，１ ， ２ ③ ６ ８ ＋ ７ ６
１ ， ２ ， ５
１ ２ ５ ④ ５ ９ ＋ ３ ５ ＋ ４ １

２ － ７ － ５ し き ７ ２ ＋ ６ ３ ＝ １ ３ ５９

① １ ， ４ ， ７ こた え １ ３ ５ こ５

② １ １

９ ７ ９ ７ し き ９５ ＋ ２ ６ ＝ １ ２ １１０
＋ ３ ５ ＋ ３ ５

２ １ ３ ２ こ た え １ ２ １ 人

③ １ １
７ ８ ３ ９

＋ ４ ６ ＋ ７ ４
１ ２ ４ １ １ ３

２ － ７ － ８
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① ②１１
１ １
５ ８ ７ ６

＋ ７ ４ ＋ ３ ９
１ ３ ２ １ １ ５

③ ④
１ １

７ ４ ７
＋ ６ ８ ＋ ２ ３

７ ５ ７ ０

① ②１２
１ １ １ １

７ ２ ５ ３ ７ ２ ８
＋ ８ ３ １ ＋ ６ ３ ９ ４
１ ５ ５ ６ １ ０ １ ２ ２

① ②１３
１

６ ８５ ６
７ ２＋ ４ ＋ ７

１ ３ ９ １ ４ ０

③ ④
１ １

７ ８ ５
８ ７＋ ９ ＋ ４
５ ２１ ０ １ ３


